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1. با تغییر کدام مورد نوع اتم تغییر می کند؟

2) پروتون1) الکترون
 
4) الکترون و پروتون3) نوترون 

2. نماد شیمیایی عنصر اورانیوم کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

3. نماد شیمیایی کدام عنصر نادرست است؟

 
2) فلوئور؛ 1) نئون؛  

 
4) نیتروژن؛ 3) لیتیم؛ 

4. حجم هسته اي اتم بسیار کوچک است به طوري که اگر اندازه ي اتم را به اندازه ي استادیوم فوتبال تشبیه کنیم، هسته ي اتم مانند یک ..................
در مرکز این زمین است.

4) یک تیم فوتبال3) دروازه ي فوتبال2) توپ فوتبال1) بازیکن فوتبال

 
5. کدام یک ازجملات زیر نادرست است؟

1) اتم قابل مشاهده نیست.
2) با روش هاي غیر مستقیم اطلاعاتی از درون اتم به دست می آوریم.

3) هر عنصر از یک نوع اتم تشکیل شده است.
4) عدد اتمی عنصرها را در قسمت سمت چپ بالاي نشانه ي شیمیایی می نویسند.

6. براي نمایش هر عنصر از نشانه هاي شیمیایی ویژه اي استفاده می شود. کدام نشانه ي شیمیایی براي نشان دادن یک عنصر مناسب است؟
 (1 (2 (3 (4

 
7. الکترون و پروتون ها جزء ذرات بنیادي اتم محسوب می شوند. شباهت این دو ذره در  .................. . 

2) در نوع بار الکتریکی آن هاست.1) جرم آن ها است.
4) محل قرارگیري آن ها در اتم است.3) مقدار بار الکتریکی است.

8. جرم پروتون در مقایسه با جرم نوترون .................. است و جرم الکترون .................. از جرم نوترون و پروتون است. اگر تعداد الکترونهاي یک اتم

 
زیاد باشد  .................. در جرم آن اتم .................. 

1) تقریباً مساوي – خیلی کمتر – تأثیري چشم گیري – خواهد داشت.
2) تقریباً مساوي – خیلی کمتر – باز هم تأثیري چشم گیري – نخواهد داشت.

3) کم تر – خیلی کمتر – تأثیر چشم گیري – نخواهد داشت.
4) بیش تر – خیلی کمتر – باز هم تأثیر چشم گیري – نخواهد داشت.

9. مدل اتمی بور معروف به مدل  .................. می باشد و الکترونها در مسیرهاي دایره اي شکل به نام  .................. به دور هسته در حال حرکت

 
هستند.

 
2) کیک کشمشی – مدار1) کیک کشمشی – لایه  

 
4) منظومه ي شمسی – مدار3) منظومه ي شمسی – لایه  

10. عنصر  داراي چند مدار الکترونی است؟
 (1 (2 (3 (4

 
11. نسبت جرم هسته ي اتم به کدام مورد زیر از همه بیش تر است؟

1) الکترون
 
4) الکترون و پروتون3) نوترون2) پروتون    

12. بار الکتریکی نسبی الکترون و پروتون و جرم نسبی نوترون به ترتیب از راست به چپ برابر است با؛
 ،  ،  (1 ،  ،  (2
 ، ،  (3 ،  ،  (4

13. نماد عنصر پتاسیم که داراي  الکترون و  پروتون و  نوترون می باشد، کدام است؟
 (1 (2 (3 (4
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14. نماد شیمیایی عناصر کلر و کلسیم و کربن به ترتیب از راست به چپ کدام است؟
 (1 (2
 (3 (4

15. کدام یک از گزینه هاي زیر، نشان دهنده ي مدل اتمی بور رسم شده است؟ 
 (1

 (2

 (3

 (4

 
16. ساده  ترین اتم مربوط به کدام عنصر است؟

2) لیتیم1) هلیم
 
4) نئون3) هیدروژن 

17. تعداد الکترون و پروتون و نوترون هاي اتم فرضی  به ترتیب از راست به چپ کدام است؟
 –  –  (1 –  –  (2
 –  –  (3 –  –  (4

18. هسته ي اتم توریم  ،  پروتون و  نوترون و  الکترون دارد. عدد جرمی این عنصر کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

 
19. ایزوتوپ هاي یک عنصر از نظر عدد .................. و تعدد  .................. با هم تفاوت دارند.

1)  اتمی – الکترون
 
2) اتمی – پروتون 

3) جرمی – نوترون
 
4) جرمی – پروتون

20. کدامیک از اتم هاي  و   و  و  ایزوتوپ یکدیگرند؟
4)  و 3)  و 2)  و 1)  و 

21. کدام یک از نشانه هاي زیر نمی تواند نشانه ي شیمیایی یک عنصر باشد؟
 (1 (2 (3 (4

 
22. مولکول فسفریک اسید   داراي  الکترون می باشد. عدد اتمی فسفر را بدست آورید. 

 (1 (2 (3 (4

23. اتم فرضی  و یون مثبت  در کدام مورد با هم تفاوت دارند؟

 
2) تعداد پروتون ها1) تعداد الکترون ها

 
4) عدد اتمی3) تعداد نوترون ها 

 
24. در عنصر فرضی  ، نماد  و  و  به ترتیب از راست به چپ بیان گر  .................. هستند.

2) عدد جرمی، بار الکتریکی، عدد اتمی1) عدد اتمی، عدد جرمی، بار الکتریکی
4) عدد جرمی، عدد اتمی، بار الکتریکی3) تعداد نوترون، تعداد پروتون، بار الکتریکی

25. کدامیک از موارد زیر با عنصر  ایزوتوپ است؟

 (1 (2 (3 (4

26. کدام یک از عناصر فرضی زیر داراي تعداد پروتون بیشتري نسبت به نوترون خود است؟
 (1 (2 (3 (4

27. یون فرضی  را در نظر بگیرید، اگر   باشد؛ تعداد الکترون و عدد جرمی و عدد اتمی این یون را بدست آورید؟ (از راست

 
به چپ) 

2)  و  و 1)  و  و 
4)  و  و 3)  و  و 
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28. در یون  تعداد پروتون یک واحد کمتر از تعداد نوترون است. اگر تعداد الکترون هاي این یون  باشد، عدد جرمی این عنصر کدام
است؟
 (1 (2 (3 (4
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تعداد پروتون تعیین کننده ي نوع اتم است. توجه کنید که در یون ها با تغییر تعداد الکترون، نوع اتم تغییر نمی کند. 1.گزینه 2
نماد شیمیایی اورانیوم  می  باشد. 2.گزینه 3

 
نماد شیمیایی نیتروژن  می باشد. 3.گزینه 4

 
نماد شیمیایی نیکل؛  می  باشد.

هسته ي اتم به اتم مانند توپ فوتبال به استادیوم است. 4.گزینه 2

 
عدد اتمی عنصرها را در قسمت سمت چپ پایین نشانه ي شیمیایی می نویسند. 5.گزینه 4

 
براي نشانه ي شیمیایی عناصر دو حرفی می بایست؛ حرف اول بصورت بزرگ انگلیسی باشد و حرف دوم به صورت کوچک باشد. 6.گزینه 3

 
براي نشانه ي شیمیایی عناصر تک حرفی؛ می بایست حرف اول را به صورت بزرگ نوشت.

 
جرم الکترون از پروتون خیلی کمتر است. 7.گزینه 3

 
بار الکتریکی الکترون، منفی و بار الکتریکی پروتون مثبت است.

 
مقدار بار الکتریکی الکترون  و مقدار بار الکتریکی پروتون هم  است. 

 
محل قرارگیري الکترون در خارج از هسته ي اتم و محل قرارگیري پروتون در داخل هسته ي اتم است.

جرم پروتون در مقایسه با جرم نوترون مساوي است و جرم الکترون خیلی کمتر از جرم نوترون و پروتون است. اگر تعداد الکترون هاي 8.گزینه 2
یک اتم زیاد باشد باز هم تأثیر چشم گیري در جرم آن اتم نخواهد داشت.

 
مدل اتمی بور معروف به مدل منظومه ي شمسی   در مسیرهاي دایره اي شکل به نام مدار 9.گزینه 4

 
مدل اتمی تامسون معروف به مدل کیک کشمشی.

 
مدل اتمی رادرفورد معروف به مدل هسته اي.

مدل اتمی اروین شرودینگر معروف به مدل الکترونی (لایه اي)
10.گزینه 3

 
(  تعداد مدار الکترونی)           

 
  تعداد الکترون
  تعداد پروتون

 
جرم الکترون نسبت به هسته ي اتم بسیار کمتر است و تقریباً ناچیز است؛ 11.گزینه 1

 

(جرم هسته ي اتم تقریباً  برابر جرم الکترون در اتم  می  باشد.)

12.گزینه 1

13.گزینه 2
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14.گزینه 1

15.گزینه 3
 

 
 
   تعداد پروتون ها

 
   تعداد نوترونها

 
   تعداد الکترون ها 

اتم هیدروژن  تنها داراي یک الکترون و یک پروتون می باشد و داراي نوترون نمی باشد. 16.گزینه 3
17.گزینه 1

 

18.گزینه 3
 تعداد نوترون  تعداد پروتون  عدد جرمی

ایزوتوپ ها یک عنصر داري عدد اتمی یکسان و عدد جرمی متفاوت هستند. یعنی در تعداد نوترون با هم متفاوت هستند. 19.گزینه 3
20.گزینه 1

 
( در نشانه هاي شیمیایی؛ حرف دوم می بایست همیشه کوچک باشد؛ و همیشه حرف اول بزرگ باشد. مثل( 21.گزینه 4

22.گزینه 4
  عدد اتمی     و     عدد اتمی 

 
اتم  و یون  (مثبت) در تعداد الکترون  با هم تفاوت دارند. 23.گزینه 1

24.گزینه 4
بار الکتریکی :         عدد اتمی:        عدد جرمی : 

 
ایزوتوپ ها داراي عدد اتمی یک و عدد جرمی متفاوت هستند.  25.گزینه 1

26.گزینه 4
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27.گزینه 2

 
 عدد اتمی  

 
عدد جرمی  

 
تعداد الکترون  

 
 

28.گزینه 1

(  عدد جرمی (

=12
=22

10 ⇐ 12 − 2 =

{ →4α+2
2α+2R2+ 22

12R2+

α = 5

→ {p = e − 3 = 18 − 3 = 15 → {x3− n = p + 1 → n = 15 + 1 = 16
e = 18

= p + n = 15 + 16 = 31A
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